

ЖАТВА НЕ ЖДЕТ! ЛЕТО ПРОХОДИТ. УБИРАЙ УРОЖАЙ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ! (1 стр.).
ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Д. Култаев — Важная форма марксистско-ленинского образования кадров (2 стр.).
ОБЗОР ПЕЧАТИ. Газета и быт шахтеров (2 стр.).
К. Пиневиц — Творчески внедрять мальцевскую систему земледелия (2 стр.).

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА. Полное использование резервов угольного производства (3 стр.).
ПИСЬМА С ОДНОЙ ШАХТЫ. В. Банников — Сегодня в Ольжересе (3 стр.).
Десятая годовщина освобождения Румынии. Военный парад и демонстрация трудящихся в Бухаресте (4 стр.).
СПОРТ (4 стр.).

АГРОТЕХНИКУ МАЛЬЦЕВА — НА ПОЛЯ НАШИХ КОЛХОЗОВ

ДОБИТЬСЯ изобилия предметов народного потребления — вот к чему стремятся Коммунистическая партия, Советское правительство, все трудящиеся нашей социалистической Родины. Над этим работают передовые люди науки, новаторы колхозного производства, специалисты сельского хозяйства.

Большим почетом и уважением в нашей стране пользуются те, кто прокладывает новые пути в борьбе за увеличение производства зерна, картофеля, овощей, повышает плодородие почвы, совершенствует приемы возделывания сельскохозяйственных культур.

Достижения науки, передовой опыт стали у нас национальным богатством, широко пропагандируются и внедряются в производство. Еще недавно многие не знали о большой научной и практической деятельности полевода колхоза «Заветы Ленина», директора Шадринской опытной сельскохозяйственной станции, Терентия Семеновича Мальцева. Сегодня о нем говорят во всех уголках нашей необъятной Родины.

Для изучения и распространения методов работы Т. С. Мальцева по предложению Центрального Комитета КПСС было создано непосредственно в колхозе Всесоюзное совещание, на котором присутствовали ученые Академии наук СССР, Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина, представители научно-исследовательских учреждений Российской Федерации, Украинской и Казахской республик, агрономы, практики колхозного производства, руководители партийных и советских организаций.

Участники совещания единодушно признали мальцевскую систему обработки почвы: самой передовой агротехникой, которая способствует не только резкому повышению урожайности сельскохозяйственных культур, но и прогрессивному повышению плодородия почвы.

Высоко оценив новую систему земледелия президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени Ленина Т. Д. Лысенко. В своем выступлении на совещании он подчеркнул, что агротехника Т. С. Мальцева исходит из глубин науки, она является результатом единства науки и практики. В разработке этой системы Мальцев показал себя первоклассным биологом-теоретиком.

Метод зауральского исследователя природы целиком и полностью отвечает требованиям сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС, направленных на крутой поворот всех отраслей социалистического сельского хозяйства.

Все участники уехали с совещания с твердым убеждением, что метод колхозного ученого Т. С. Мальцева необходимо широко пропагандировать среди колхозников, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства.

Однако было бы большой ошибкой ограничивать свою деятельность в этом направлении только пропагандой. Необходимо смело внедрять мальцевскую агротехнику на поля колхозов и совхозов. При этом следует повседневно руководствоваться советами самого новатора производства: «Разрабатываемая нами система, — говорит он, — является далеко не законченной. А разрабатываемые приемы агротехники не могут быть рекомендованы в том виде, в каком они применяются у нас, для всех районов страны. Шаблон вреден во всяком деле, а здесь тем более недопустим».

Что же требуется в связи с этим делать работникам сельского хозяйства нашей области? Агрономы, колхозники, работники МТС и совхозов, убедившиеся в том, что односторонние расставания при определенных условиях могут обогатить почву органическим веществом (перегноем), а следовательно, и повысить плодородие, обязаны в каждом отдельном случае, исходя из местных условий, решать вопросы глубины вспашки, продолжительности возделывания культур по взлущенной, а не вспаханной стерне, сроки сева, наиболее целесообразное размещение культур, порядок использования орудий обработки с учетом почвенных и климатических условий.

Именно так и поступают некоторые работники сельского хозяйства нашей области. Творчески применяют метод Т. С. Мальцева научные работники Кемеровской государственной селекционной станции, колхозники сельхозартели имени Молотова, Промышленновского района, механизаторы тракторной бригады тов. Чазова из Титовской МТС и другие. В этом году они на значительных площадях произвели посевы яровых культур, используя метод колхозного ученого. О результатах их работы можно судить уже сейчас: хлеба не засорены, обещают высокий урожай.

Уже не первый год под руководством старшего агронома Худяшевской МТС тов. Незаманого обрабатываются некоторые участки колхозов по методу Т. С. Мальцева. И, как правило, на этих участках урожай выше, чем на полях, обработанных обычным способом.

Приведенные примеры говорят о том, что система обработки почвы, рекомендованная смелым исследователем природы Терентием Семеновичем Мальцевым, с учетом местных климатических и почвенных условий, может и должна быть применена на полях колхозов и совхозов Кемеровской области.

Борясь за творческое применение агротехники колхозного ученого, нельзя допускать извращения его основных принципов. Некоторые специалисты сельского хозяйства, испытывая у себя этот метод, отступают от основных положений мальцевской агротехники. Несовременно и недобросовестно выполняют отдельные виды работ и вследствие этого не достигают нужных результатов. Подобная практика вместо пользы лишь компрометирует передовые приемы обработки земли по методу колхозного ученого Мальцева.

Нередко с участков, обработанных по методу Мальцева, хлеб убирается комбайнами в один заход с остальными массивами, что лишает возможности учитывать результаты опытов. В этом году необходимо точно учесть урожайность на опытных полях с тем, чтобы иметь конкретные данные о преимуществах мальцевской системы обработки земли и посевов в условиях Кемеровской области.

В пропаганде и внедрении новой системы земледелия видную роль призваны сыграть партийные организации. Их должно привлечь к этому внимание всех специалистов сельского хозяйства, колхозников, работников МТС и совхозов. В печати, в лекциях и беседах надо на конкретных примерах показывать эффективность новых приемов и методов земледелия.

Рождение нового, как правило, сопряжено с преодолением косности и консерватизма. Необходимо решительно бороться против тех, кто будет пытаться мешать возделыванию сельскохозяйственных культур по методу колхозного ученого Мальцева.

Решительно внедрять в колхозное и совхозное производство приемы обработки почвы, рекомендованные смелым преобразователем природы Т. С. Мальцевым, с учетом местных климатических и почвенных условий — значит на деле бороться за превращение в жизнь исторических решений партии и правительства, направленных на крутой поворот всех отраслей сельского хозяйства.

Жатва не ждет! Лето проходит. Убирай урожай при любой погоде!

Хлеб — государству

ИЖМОРГА. (По телефону). Широким фронтом развертывается уборка урожая. Жнут рожь комбайнами колхозники сельскохозяйственных артелей имени Ульянова, «Луч», «Победа» и других.

На заготовительный пункт поступает зерно нового урожая в счет обязательных поставок и натуральной оплаты за работы МТС. Первыми приступили к выполнению плана хлебозаготовок колхозники сельхозартели имени Буденного. Они 15 августа сдали государству 16 центнеров ржи. Вслед за ними начали хлебоставки колхозники сельхозартели «Луч».

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Колхозы Киселевского района сдают зерно государству. Первую квитанцию на вывезенный хлеб в счет обязательных поставок получил колхоз имени Ленина. Он доставил на пункт «Заготзерно» 31 центнер ржи. Первые 19 центнеров зерна отправил на государственный заготовительный пункт колхоз имени Сталина.

Сдерживают уборку урожая

Колхоз имени Молотова, Кузнецкого района, обслуживает тракторная бригада № 8 Кузнецкой МТС.

Эта бригада к уборочной кампании совершенно не подготовлена. Один из колесных тракторов два месяца простоял из-за отсутствия поршневых колец и только 15 августа вышел из ремонта, два «ДТ-54» находятся в ремонте и по сей день. Правда, один из них 13 августа был пущен в ход, но через три дня вновь вышел из строя, потому что во время ремонта на нем не были заменены изношенные детали. Трактор № 82 находится в разобранном виде до сих пор. Не выходит из ремонта и машина «УТЗ-7».

Сюда доставили списанный трактор «НАТИ», разобрали его и оставили. Таким образом, восьмая тракторная бригада превращена в хранилище вышедших из строя машин. Много раз обращались с просьбой к главному инженеру МТС тов. Бобарю быстрее закончить ремонт тракторов. Всякий раз он отвечает одно и то же:

— Нет средств на приобретение деталей.

Руководителей Кузнецкой МТС, как видно, вовсе не волнует это обстоятельство, что давно настало время включать комбайны в уборку зерновых. С невозможным видом они обещают разбираться, принять меры и т. д. В действительности же ничего не делают.

Участковый механик тов. Калынов раз'езжает по бригадам в роли постороннего наблюдателя. У него нет даже никаких инструментов и запасных частей, хотя бы таких, как свечи, лампочки, подшипники и т. д. Он только регистрирует неисправности, возникающие в машинах.

Стоят в восьмой бригаде тракторы и комбайны. Бригадир тов. Кураков находится на покосе в колхозе «Родина», его помощник Черноусов «выколачивает» в МТС детали, трактористы предоставлены самим себе.

А когда же механизаторы приступят к косовице хлебов? Может быть, директор Кузнецкой МТС тов. Киселевца ответит на этот вопрос?

В. МАКСИМОВ.



Трудно окинуть простым взглядом обширные поля зауральского колхоза «Заветы Ленина». Кажется, нет ни конца ни края. В океане тучных, переливающихся волнами, пшеницы, овса, ячменя, словно тростниковые заросли, высятся посевы кукурузы. Большими чернуберными квадратами выделяются массивы недавно обработанной под пар земли.

Здесь проводят свою научно-исследовательскую работу колхозный ученый Терентий Семенович Мальцев и руководимый им коллектив Шадринской опытной станции.

На этих полях смелый новатор науки и практики Т. С. Мальцев ввел необычные приемы возделывания сельскохозяйственных культур. Земля пахется под пар всего один раз в 4—5 лет на глубину 40—50 сантиметров плугами без отвала. Остальные 3—4 года ротации севооборота посев зерновых и других сельскохозяйственных культур производится по взлущенной стерне без вспашки. Такая обработка земли способствует прогрессивному накоплению питательных веществ и влаги в почве, уничтожению сорняков.

— Вот поле, — рассказывает Терентий Семенович экскурсантам — участником Всесоюзного совещания по изучению его опыта, — пахано всего один раз, три года назад. Каков урожай снимем с него — судите сами.

— Я думаю, на этой полосе центнеров до сорока будет, — говорит один из участников экскурсии.

— Это верно, — замечает другой. — Но чем обрабатывать почву? Те орудия, которыми мы располагаем, вряд ли будут пригодны для такой агротехники.

— Согласен с вами, — говорит Т. С. Мальцев. — Рекомендуюемые нами приемы обработки почвы потребуют изменений в устройстве некоторых орудий, кое-что мы сделали и в этом отношении. Для большей убедительности прошу перейти на поле, обрабатываемое под пар.

Большая группа экскурсантов направляется к указанному месту.

— Теперь посмотрите, — продолжает Терентий Семенович свой рассказ, — этот плуг изготовлен по нашему заказу. У него нет отвала, стойки имеют обтекаемую форму. Таким плугом можно взрыхлять почву на глубину до 60 сантиметров.

Здесь же на полосе экскурсанты увидели безотвальный плуг в работе. Тракторный агрегат оставляет за собой вспушенные гребни пашни. Земля хорошо разрыхляется, но верхний и нижний слои почвы остаются на прежнем месте, не переворачиваются. В мягкую почву на всю глубину можно свободно пропустить мерку.

— Хорошая работа! — слышатся одобрительные восклицания. — Есть смысл применить такую вспашку и на наших полях.

Большую школу прошли участники Всесоюзного совещания, побывав на полях колхозного ученого Терентия Семеновича Мальцева.

НА ХОЗМПКЕ: Терентий Семенович МАЛЬЦЕВ показывает экскурсантам, участникам Всесоюзного совещания, прицепные орудия, изготовленные на заводе по его специальному заказу.

Текст Г. Ванкугова.
Фото М. Дуненкова.

За высокую выработку и большой намолот зерна

Письмо комбайнеров МТС имени Второй пятилетки, Каменской области

Выполняя постановление июньского Пленума ЦК КПСС, механизаторы МТС имени Второй пятилетки, Михайловского района, Каменской области, в сжатые сроки и без потерь убрали урожай на полях обслуживаемых колхозов.

Многим из нас выпала большая честь принять трудовое участие в уборке богатого урожая, выросшего на полях сибирских колхозов. Провожая нас в дальний путь, земляки дали нам наказ трудиться здесь так, чтобы оправдать высокое доверие, оказанное нам Коммунистической партией и Советским правительством. Недавно мы прибыли в Кузбасс, в распоряжение Зарубинской МТС, Тонкинского района. Встретили нас хорошо, помогли быстро подготовить машины к работе.

Осмотрев массивы, на которых нам предстояло вести косовицу, мы убедились, что на полях здешних колхозов вырос богатый урожай. Задача состоит теперь в том, чтобы убрать его быстро, не допустить потерь. В решении этой задачи механизаторам и колхозникам придется встретиться с серьезными трудностями: хлеба, особенно яровая пшеница, сильно полегли. Косить их будет нелегко. Но эти трудности можно преодолеть, если оборудовать машины необходимыми приспособлениями для лучшей косовицы полеглих хлебов, использовать опыт передовиков комбайновой уборки.

Приступая к работе, мы выразили твердую решимость добиться высокой выработки на комбайн и этим самым закрыть один из каналов потерь зерна. Вместе с тем оборудовали машины зерноуловителями, косовицу ведем на низком срезе, тщательно регулируем и молиотильные аппараты, маневрируем скоростями. В результате этого не допускаем потерь хлеба. Каждый из нас ввел обязательство убрать на самоходном комбайне по 400 гектаров и намолотить по 6500 центнеров зерна. С первых дней косовицы мы стараемся перевыполнять нормы выработки.

Приезжая в поля Кузбасса из западных районов страны, развернуть социалистическое соревнование за высокую выработку на машину, за обильный намолот зерна. Поможем механизаторам-сибирякам успешно убрать весь выращенный урожай, досрочно выполнить план хлебоставок государству.

А. ГРИНЕВКО,
С. БИХАЛОВ,
В. КОРСУНОВ,
комбайнеры МТС имени Второй пятилетки, Михайловского района, Каменской области.

Сев озимых

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). В колхозах района повсеместно идет сев озимых. Колхозники сельхозартели имени Горького за 3 дня посеяли свыше 60 гектаров ржи.

В сельхозартели «Путь к коммунизму», которую обслуживают механизаторы Чесноковской МТС, сев озимых ведут сразу два посевных агрегата. Каждый день они засевают по 50—60 гектаров. В этом колхозе уже посеяно более 200 гектаров ржи.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении заслуженного деятеля искусств РСФСР Морозова И. Н. орденом Трудового Красного Знамени

В связи с семидесятилетием со дня рождения заслуженного деятеля искусств РСФСР Морозова И. Н. и отмечая его заслуги в области развития народного прикладного искусства, наградить Морозова Ивана Николаевича орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.
Москва, Кремль.
23 августа 1954 г.

Переходящие красные знамена — за успешное кинообслуживание

Секретариат ВЦСПС подвел итоги всеобщего социалистического соревнования работников профсоюзных киноустановок. Крупнейшим культурным учреждением машиностроителей является Дворец культуры Московского автомобильного завода имени Сталина. На состоявшихся здесь в минувшем квартале киносеансах побывало 185 тысяч человек. Кроме автозаводцев, во дворце бывают рабочие и служащие завода «Динамо» имени Кирова и других предприятий.

Секретариат ВЦСПС вновь признал победителями в соревновании работников профсоюзных киноустановок Дворца культуры Московского автозавода имени Сталина, клуба Московской шелкопрядильной фабрики имени Свердлова, Дворца культуры железнодорожников гор. Красноярска, Дворца культуры имени Сталина

(гор. Баку) и кино-концертного зала Горьковского автозавода имени Молотова. За ними остаются переходящие красные знамена, этим коллективам будут выданы первые премии.

Переходящие красные знамена и первые премии присуждены коллективам работников киноустановок Дворца культуры имени Сталина Уральского завода тяжелого машиностроения, Дома культуры имени Газа (гор. Ленинград), Дворца культуры Коломенского паровозостроительного завода имени Куйбышева, Дома культуры Кемеровского обкома профсоюза рабочих химической промышленности и клуба «Родина».

Работникам десяти профсоюзных киноустановок присуждены вторые премии, пятнадцати установок — третьи премии. (ТАСС).

Тираж выигршей Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

ЛЕНИНАБАД (Таджикская ССР), 22 августа. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся 14-й тираж выигршей Второго Государ-

ственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

В Чебулинском районе все еще выжидают

Колхозы, обслуживаемые Усть-Сертинской МТС, Чебулинского района, находятся в благоприятных условиях для развития полеводства. На огромных массивах быстро вырастают зерновые культуры, есть где развернуться мощным комбайновым агрегатам. Однако большие возможности быстрой уборки и сдачи хлеба государству руководители сельскохозяйственных артелей и МТС используют плохо.

В нынешнем году здесь выращен богатый урожай. Полностью поспела рожь. На днях можно будет убрать рожь, ячмень, а за ними и пшеницу. И все же многие пытаются оправдать медлительность или плохой погодой, или неготовностью массивов: «Рановато, время еще есть», — говорят они. И в случае если в колхозах зоны Усть-Сертинской МТС скошено немногим более 200 гектаров зерновых из 1400 гектаров, подлежащих уборке. В таких крупных артелях, как «Маяк Ильича», сжато лишь 19 гектаров зерновых, а в колхозе «Искра» — 8 гектаров.

В чем же причина такого отставания? Прежде всего, в МТС плохо используется комбайновый парк. Из 39 машин на полях работает меньше половины. Так, в колхозе «Путь Ильича» из 7 закрепленных комбайнов косят рожь пока три. В сельскохозяйственной артели имени Маленкова один комбайн еще не получен. Он до сих пор находится в мастерской МТС, другой со сломанным хелером брошен на дороге, а из 8 остальных работают на уборке хлебов только пять. В этом колхозе в результате неграмотного использования

техники убрано на 20 августа всего лишь 80 гектаров.

В колхозе «Маяк Ильича» создан женский комсомольский комбайновый агрегат. В его состав входит комбайнерка Нина Барабан, штурвальница Валентина Коржова, соломокопильщица Полина Дрыгина и Лера Гернер, воеводица Мария Коржова. Они взяли на себя высокие обязательства. Вместо того, чтобы поддержать инициативу комсомолок, создать им необходимые условия для выполнения обязательств, в МТС додумались выделить им плохо отремонтированный комбайн. У машины был неисправный транспортер, отсутствовали подшипники, не хватало ключей и т. д. В результате агрегат простоял несколько дней на поле.

В МТС много говорят о подготовке кадров. Здесь даже планировали провести месячный семинар со штурвальными, но так и не нашли времени организовать это нужное дело. А следовательно, для обслуживания машин поставлены сейчас новые, неопытные люди. Worse того, отдельные правления артелей все еще не выделяют штурвальных, соломокопильщиков и другой обслуживающий персонал. Так, до 20 августа стоял комбайн «Коммунар» из-за отсутствия штурвального в колхозе имени Маленкова. Здесь же из многих комбайнов нет соломокопильщиков.

Комбайны не работают в ночное время, а косят только в течение светового дня. Убирать же хлеб ночью в колхозах этой зоны можно уже теперь.

Большим упущением является и то, что на косовице зерновых не применяются

простейшие уборочные машины. В колхозах, обслуживаемых Усть-Сертинской МТС, около 5 тысяч гектаров полегающего хлеба. Чтобы убрать его во время и не допустить потерь, необходимо использовать все средства — комбайны и простейшие машины. Но здесь забывают об этом. Из восьми лоботрестов ни одна не используется, а 15 лоботрестов совсем не оборудованы. Все это сдерживает уборку хлебов. А что зерновые культуры и особенно рожь убрать можно, доказано работой передовых комбайнеров. Так, комбайнер тов. Пашков скашивает до 18 гектаров в день. Так же, высокопроизводительно работают комбайнерки Татьяна Дрыгина, Елизавета Назина и другие.

Неудовлетворительно организована работа по очистке, просушке и сдаче зерна государству. 20 августа колхоз имени Маленкова отправил на Маринский пункт «Заготзерно» первые две машины хлеба, но зерно было забраковано. Из-за плохой работы зерносушилки оно потемнело. К вечеру этого дня сушилка совсем остановилась из-за поломки трактора.

Подобные неполадки с очисткой и просушкой зерна имеют место не только в этом колхозе. Так, из-за небрежности рабочей силой остановилась на ночь сушилка в сельхозартели «Путь Ильича». На усадьбе МТС стоят неотремонтированные две зерноочистительные машины «ОС-1» и одна сушилка «Кузбасс». На днях была выведена из строя новая сушилка «Кузбасс»; тракторист Сарычев, доставляя ее в колхоз «Искра», перевер-

нул на крутом подъеме. На ремонт сушилки уйдет еще несколько дней.

В результате неорганизованности колхозы зоны Усть-Сертинской МТС на 20 августа сдали хлеба государству немногим более 100 центнеров. Уже с первых дней уборки зерно начинает скапливаться на токах. Так, в колхозе имени Маленкова лежит свыше 200 центнеров. Большое количество хлеба осело на токах и в других сельхозартелях. В колхозе «Маяк Ильича» для вывозки зерна не оказалось автомашин.

— Я ставил об этом в известность и райком КПСС, и райисполком, но бесполезно, — говорит председатель артели тов. Семенов.

Задержка хлеба на токах тем более опасна, что в колхозах недостаточно крытых токов. В сельхозартели имени Сталина, «Путь Ильича» и «Маяк Ильича» их нет совсем. В дождливую погоду хлеб начнет портиться.

Неорганизованность, плохая подготовка техники сдерживают уборку урожая и сдачу хлеба государству. Это видно на примере Усть-Сертинской МТС. Еще больше недостатков в колхозах, обслуживаемых Верх-Чебулинской и Чумайской МТС. Несмотря на тревожные факты, руководители района не принимают решительных мер к устранению имеющихся недостатков и повышению темпов уборки урожая и хлебозаготовок.

Г. УМНОВ.
(Корр. «Кузбасс»).

По Советскому Союзу



Сталинская область. Славянский завод строительных машин успешно выполняет заказы сельского хозяйства. Сейчас предприятие выпускает бетономешалки емкостью 250 литров. Первые 50 машин изготовлены досрочно.

Выдача хлебных авансов на трудодни

ОРДЖОНИКИДЗЕ. (ТАСС). Сельхозартели Северной Осетины на больших массивах вырастили богатый урожай озимых. По 25—28 центнеров зерна пшеницы с гектара собрали передовые колхозы Аланского, Ардонского и других районов.

Опылитель, работающий на выхлопном газе

ТАЛИН. (ТАСС). Механизаторы Таллинской МТС изготовили приспособление к трактору «ХТЗ-7», позволяющее распылять порошкообразные ядохимикаты с помощью выхлопных газов двигателя.

Топливо — сверх плана

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Коллектив Первого угольного разреза треста «Волчанскуголь», готовя достойную встречу Дню шахтера, завершил девятимесячную программу добычи угля. Горняки особенно хорошо работают в эти дни. Суточное задание выполняется на 125—140 процентов.

Творчески внедрять мальцевскую систему земледелия

Всесоюзное совещание работников сельского хозяйства, проходившее в начале августа в колхозе «Заветы Ленина», Шадринского района, Курганской области, вынесло решение о широком внедрении в колхозные и совхозные хозяйства новой системы обработки почвы, разработанной колхозным ученым Т. С. Мальцевым.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ Важная форма марксистско-ленинского образования кадров

Идейно-теоретическая подготовка кадров имеет и имеет первостепенное значение. Сама жизнь показывает, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее ее результаты.

В деятельности партийных организаций по идеологической подготовке и политической закалке кадров все более видное место занимает вечерний университет марксизма-ленинизма.

Не удивительно, что с каждым годом растет число желающих учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма. В 1953—54 году в нем училось в три раза больше слушателей, чем в 1946—47 году.

Важная форма марксистско-ленинского образования кадров

Для закрепления и углубления знаний, полученных слушателями на лекциях и в процессе самостоятельного изучения, большое значение имеют правильно построенные семинарские занятия.

Вместе с тем в городе имеется немало партийных организаций, которые плохо пропагандируют важность такой формы марксистско-ленинского образования кадров, какой является вечерний университет.

Сейчас вечерний университет готовится к началу занятий в новом учебном году. С первого сентября начнутся занятия по потокам.

В связи с переходом вечерних университетов на трехгодичный срок обучения несколько увеличивается лекционный курс по истории КПСС, политической экономии и философии.

В документах Ленинск-Кузнецкого краеведческого музея запечатлена жизнь поселка шахтеров Кольчугинских угольных копей до 1917 года.

В настоящее время идет отбор желающих учиться в вечернем университете. К нам поступают инженеры, техники, врачи, учителя, служащие, преподаватели вузов, техникумов, работники железнодорожного транспорта.

Следует отметить, что некоторые партийные организации до сих пор еще не занимаются вопросом отбора желающих учиться в университете.

ОБЗОР ПЕЧАТИ ГАЗЕТА И БЫТ ШАХТЕРОВ

В документах Ленинск-Кузнецкого краеведческого музея запечатлена жизнь поселка шахтеров Кольчугинских угольных копей до 1917 года. Фотографии, полнотики и копии справок, записи рассказов очевидцев свидетельствуют о горьком существовании горняцкого люда.

Почти в каждом номере газеты публикуются материалы по вопросам быта. Здесь и очерки, и зарисовки, и интересные информации, и тематические странички, и письма работников.

Достойно этих материалов в том, что они построены на конкретных фактах, написаны доходчиво, читаются с интересом. Вот живые цифры об улучшении быта шахтеров:

«Ленинский шахтер» нередко выступает с острыми критическими статьями, публикует фельетоны, много пишет трудящихся на бытовые темы, в которых вскрываются проблемы в деятельности предприятий коммунально-бытового обслуживания, критикуя негодные нравы отдельных людей.

В ряде переловых статей газета предъявила серьезное обвинение работникам отдела культуры горисполкома за поверхностное руководство деятельностью учреждений культуры, в частности, «многих рабочих клубов».

Интересны коммунистическое строительство требуют постоянного внимания вопросам быта трудящихся. Газета «Ленинский шахтер» должна настойчиво и целеустремленно использовать все доступные ей средства для улучшения быта трудящихся своего растущего города.

По материалам «Кузбасса»

«Когда забывают о перспективе»

Под таким заголовком 27 июня в газете «Кузбасс» была помещена заметка тов. Нестеркина. Начальник горного управления Кузнецкого комбината тов. Дехтярев сообщил редакции, что в заметке в основном правильно отражены действительное положение на доломитном карьере рудника Темпр-Тау.

отмечает требованиям Кузнецкого комбината. Это положение в ближайшее время будет исправлено.

Д. КУЛТАЕВ, директор вечернего университета марксизма-ленинизма при Кемеровском горкоме КПСС.

Мелкая обработка почвы начинается послеуборочным лушением поля дисковыми орудиями с одновременным прикатыванием. В результате этого создается благоприятные условия для прорастания семян сорняков.

Таким образом, Т. С. Мальцев пришел к выводу, что не возделываемые сельскохозяйственные культуры, а ежегодная вспашка приводит к разрушению структуры. Поэтому нельзя ежегодно пахать, а нужно лишь производить мелкое поверхностное лушение.

Почти во всех колхозах, земледельца-самодеятельца, вводимые севообороты с небольшим числом полей без посева многолетних трав, что позволяет расширить площадь под зерновыми и пропашными культурами.

Работники сельского хозяйства должны помнить, что разработанный Т. С. Мальцевым система обработки почвы требует высококачественного выполнения всех производственных операций и учета особенностей природных условий.

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ ДНЯ ШАХТЕРА

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ РЕЗЕРВЫ УГОЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА

Важный этап в подготовке к новому учебному году

ВЕСТИ С РУДНИКОВ Ленинск-Кузнецкий

Проектная мощность шахты будет освоена на год раньше срока

Говорят горняки шахты «Шушталепская-1»

В эти дни с передовых угольных предприятий рудника поступают радостные вести. Коллектив за коллективом, соревнуясь в честь Дня шахтера, рапортуя Родине о досрочном завершении восьмимесячного задания. Замечательно трудятся на руднике мастера комбайновой добычи шахты «Полысаевская-1». Постоянно совершенствуя комплексную организацию труда, изыскивая и используя внутренние резервы производства, они из месяца в месяц наращивают темпы. С начала года на сверхплановом счету передового шахтерского коллектива записано около 30 шезелов высококачественного топлива.

Полысаевы досрочно выполнили годовые социалистические обязательства. 19 августа они одержали новую трудовую победу, завершив задание восьмью месяцами. Наиболее высокой производительности комбайна «Донбасс» добиваются комплексные бригады второго участка, возглавляемые тт. Антипиным, Курчиным и Беловым. В июле они добыли из лавы 18000 тонн угля.

23 августа начал добывать уголь в счет сентября коллектив крупнейшей в Кузбассе шахты имени С. М. Кирова. Особенно большой трудовой подвиг наблюдается в дни предпраздничного соревнования среди горняков участка № 1, руководимого Героем Социалистического Труда тов. Чекарным.

Киселевск Достойный трудовой подарок готовится традиционному празднику советских шахтеров горняки шахты № 3 треста «Кагановичголь». Коллектив многих участков этой шахты соревнуются в выполнении задания. Первенство в соревновании занимают горняки третьего участка, где начальником тов. Жутник.

Дружная и высокопроизводительная работа принесла горнякам шахты № 3 славуную трудовую победу. Они на 12 дней раньше срока выполнили восьмимесячный план.

С 21 августа начали выдвигать топливо в счет сентябрьской программы горняки шахты № 7-а. Досрочно справившись с заданием восьмью месяцами, неустанно наращивают темпы в труде горняки шахты № 7-б.

Белово Славой лучшего угольного предприятия на руднике заслужено пользуется шахта «Бабанковская». Она на 9 дней раньше срока приступила к выполнению сентябрьского задания. Только за семь месяцев из ее лав выдано более 8 шезелов дополнительного топлива. Себестоимость каждой тонны угля снижена против плана на 1 руб. 48 копеек. Улучшены и другие технико-экономические показатели.

В числе передовиков производства идут здесь шахтеры участка № 4, добывшие в августе около 1000 тонн угля дополнительно к заданию. Лучшие показатели имеет бригада навалодобойщиков тов. Травникова.

Коллектив шахты прочно удерживает первенство в соревновании с горняками шахты «Чертинская-2». Тысячи тонн угля в счет сентября добыли горняки Краснобродского угольного разреза.

В нынешнем году наш горняцкий коллектив принял от строителей новую шахту. Интересы народного хозяйства страны выдвинули перед нами важную задачу: быстрее освоить производственную мощность нового предприятия, выдавать больше угля, чем это предусмотрено заданием.

По инициативе партийной организации инженерно-технические работники разработали мероприятия, направленные на форсированное развитие горных работ. Затем они были вынесены на широкое и всестороннее обсуждение всех горняков. На открытом партийном собрании было принято решение: добиться полного освоения мощности предприятия к концу 1954 года, то есть на год раньше срока. Этой конкретной целью и были проникнуты обязательства горняков в социалистическом соревновании.

Активная, творческая борьба всех рабочих, инженеров и техников позволила нам за прошедшие месяцы многое сделать по развитию шахты и улучшению важнейших производственных и экономических показателей работы.

С первых дней нового года основное внимание было сосредоточено на форсировании темпов подготовительных работ, ибо от этого зависела судьба дальнейшего развития предприятия. Для того, чтобы резко увеличить линию очистных забоев, проходчикам предстояло в короткое время пройти многие тысячи метров различных горных выработок, подготовить семь лав для эксплуатации и три резервных. Поинимая важность поручаемой проходчикам работы, мы укрепили подготовительный участок лучшими и наиболее опытными производственниками, создали здесь несколько новых бригад.

И надо сказать, что боевой коллектив проходчиков с честью справился с возложенной на него задачей. Он с первых же дней нынешнего года взял высокие темпы работы, стал систематически перевыполнять план. В большинстве забоев работа была организована строго по графику дисциплины. В результате месячные производственные задания были выполнены почти в два раза. Так, если в декабре прошлого года их было пройдено 378 метров, то в июле нынешнего года — 652 метра, из которых 185 метров было пройдено сверх плана. Обеспечивая подготовку лав в сроки, установленные планом, наши проходчики только за семь месяцев дали 426 метров дополнительного угля.

Коллективы очистных участков были нацелены на высокопроизводительное использование очистного фронта, на быстрое освоение вновь вводимых лав. Отличных, например, показателей в соревновании достигли горняки участка № 5. Благодаря высокоорганизованной работе они выдали с начала года свыше 6 тысяч тонн сверхпланового топлива и досрочно выполнили принятые на себя социалистические обязательства. Четко по графику дисциплины трудятся шахтеры четвертого и восьмого участков, на счету которых также имеются многие тысячи тонн топлива, добытого сверх плана. В последнее время успешно цинкуют лаву горняки шестого участка. Здесь сейчас добывается самое большое количество сверхпланового

угля. Непохие показатели имеет коллектив участка открытых работ. В результате форсированного ввода новых лав и производственного использования очистного фронта на участках в июле июля по сравнению с прошлым годом мы увеличили среднесуточную добычу угля на 700 тонн. К концу августа добыча топлива поднимается еще на 130 тонн, а освоение проектной мощности предприятия составит 90 процентов.

Широко развернувшаяся борьба за ускорение развития шахты способствовала улучшению всех показателей работы коллектива. С начала года нами выдано на-гора свыше 22 тысяч тонн угля сверх плана вместо 15 тысяч тонн по обязательству. В результате снижения себестоимости угля сэкономлено более 800 тысяч рублей — это почти вдвое больше, чем мы обещали в начале года. Зольность угля снижена на 0,12 процента против установленного стандарта.

Воодушевленные благородной целью — на год раньше срока добиться освоения проектной мощности своего предприятия, сотни наших рабочих, техников, инженеров с большой энергией трудятся на всех участках производства, образцово справляются с порученными заданиями.

Бригада проходчиков, возглавляемая коммунистом Аваньевым, недавно была поручена проходка одной из важнейших выработок. Сознывая, что эта выработка решает своевременный ввод в строй новой лавы, тов. Аваньев так организовал труд в бригаде, что она за месяц прошла не 80 метров штрека, как предусматривалось заданием, а 129 метров. Сейчас, накануне праздника, эта бригада трудится с еще большими успехами.

Весь коллектив шахты гордится успешной работой смены, которую возглавляет горный мастер коммунист Сайко. Вокруг смен, инициативный и способный командир производств, он придает немало усилий к созданию всех условий для ровной, высокопроизводительной работы горняков. В дни соревнования в честь Дня шахтера эта смена достигла отличных показателей по производительности труда. За умение организовывать труд горняков коллектив министерства недавно присвоил тов. Сайко звание «Лучший горный мастер угольной промышленности».

Весь шахтерский коллектив с большим вниманием и интересом следит в эти дни за показателями отличного работающего участка № 6, который еще совсем недавно был отстающим. В том, что сейчас участок выдает много угля сверх плана, есть определенная заслуга начальника, молодого инженера тов. Полевушова, приложившего много заботы и старания для улучшения организации труда горняков.

В числе лучших на доске показателей у нас также можно видеть коллективы бригад тт. Саркисьяна, Дунаева, Ермучка, Чепкасова и других, которые система-

тически перевыполняют производственные задания.

Многие горняки нашего предприятия встречают День шахтера выполнением годовых и 11-месячных норм выработки. В их числе — проходчик Каллин, забойщик Панушкин, Буренков, навалодобойщик Даутов, Долгов, Дунаев, Баладин, помощник Хвостов, лесодобывальщик Дранишников, машинист электровоза Добольский, Носов и другие.

Отменная достигнутые успехи в работе коллектива, мы вместе с тем не можем забывать глаза на те недостатки, которые мешают нашему движению вперед. Надо признать, что не все еще участки активно борются за использование резервов производства. Мы не можем пока сказать, что на шахте широко внедряется новая техника. У нас слабо осваиваются комбайны «Донбасс», низка пока производительность породопрогрузочных машин, высока аварийность на транспортирующих механизмах.

В результате неудовлетворительной организации труда на ряде участков не выполняются задания по подвижке очистных забоев. Мы еще плохо совершенствуем дисциплину организации угледобычи. Значительное число лав, переведенных на работу по графику, не выполняет нормативы. Все это, конечно, сказывается на росте эффективности труда шахтеров. Именно поэтому важно коллективом обеспечить выполнение производственных заданий на 2,4 процента против плана — не выполняемо. План по производительности труда превысили только на 1 процент.

В дальнейшей своей работе мы уделим особое внимание использованию таких важнейших резервов производства, какими являются широкое внедрение механизации угледобычи и улучшение использования очистного фронта.

Нельзя умолчать также о том, что успехи нашего коллектива в борьбе за ускорение развития шахты серьезно сдерживают шахтостроители. Они допустили в своей работе массу недоделок, которые очень медленно устраняются. Прошло уже восемь месяцев, как шахта слана в эксплуатацию, но до сих пор из-за недоделок не пущен новый угольный комплекс, и прием добытого угля все еще ведется с большими затруднениями на старейшем штебле. Задерживается строительство лесного склада, проведение рельсовой дороги на шурфы. На шахте часто бывают различные комиссии и представители комбината по обследованию состояния строительства, но от их посещений мы не видим никаких результатов.

Наш коллектив полон горячего стремления с честью выполнить поставленную перед собой задачу — на год раньше срока освоить проектную мощность предприятия. Он приложит все усилия к тому, чтобы добиться новых успехов в социалистическом соревновании за подвиг темпов угледобычи и повышения производительности труда.

По поручению коллектива шахты «Шушталепская-1»: Я. КОНЕВ — и. о. начальника шахты, П. АЛДОХИН — секретарь партбюро, Г. СИ-НУКОВ — председатель шахткома, Я. ЩЕРБИНИН — главный инженер шахты, Е. ПОЛЕВУШКОВ — начальник участка № 6, Ф. САЙКО — горный мастер, А. ДОЛГОВ — бригадир навалодобойщиков, Ф. ДАУТОВ — навалодобойщик, К. ПАНУШКИН — забойщик, П. ДОБОЛЬСКИЙ — машинист электровоза, З. ТРУСОВА — мотористка.

Ежегодно перед началом занятий в школах во всех городах и районах Советского Союза проходит учительские совещания, на которых отделе народного образования, педагоги подводят итоги своей работы, вскрывают допущенные недостатки и их причины, намечают конкретные пути улучшения учебно-воспитательного процесса. На предстоящих августовских совещаниях Министерство просвещения рекомендует разработать на пленарных заседаниях два доклада: «О мерах по улучшению воспитательной работы и укреплению дисциплины учащихся» и «Об учебном плане и программах школ на 1954—55 учебный год». Эта повестка дня показывает, что совещания учителей коснутся самых неотложных вопросов воспитания и обучения подрастающего поколения.

С какими же результатами подходят педагогические коллективы нашей области к началу нового учебного года? Какие важнейшие задачи стоят перед школами и органами народного образования? Итоги работы школ, как показала областное совещание учителей, далеко от удовлетворительных. Закон об обязательном семилетнем обучении в области не выполняется. Допущен большой отсев учащихся. Особенно велик отсев в Юрге, Аджаро-Судженске, Гурьевском, Мариинском, Ленинск-Кузнецком и Таштагольском районах.

В 1953—1954 году почти каждый пятый ученик имел переэкзаменовку на осяе или не перешел в следующий класс. Особенно тревожно положение с успеваемостью в Гурьевском, Ижморском, Таштагольском, Мысковском, Чебулинском и Тяжинском районах. Наибольшее количество неудовлетворительных оценок в школах области имеется по русскому языку и математике. Причина этого — низкое качество уроков у отдельных учителей, отсутствие повседневного контроля за их деятельностью.

Руководители школ и отделов народного образования понизили требования к учителям, к уровню преподавания. Нередки случаи, когда работа преподавателей оценивается формально, не принимается во внимание то, как ученики усваивают излагаемый материал. В контроле за работой педагогов и школ отсутствует система, дифференцированное руководство различными категориями учителей. Крайне слабо налажена проверка исполнения указаний органов народного образования.

Особенно плохие знания у учащихся сельских школ области. Такой район, как Тяжинский, например, имеет успеваемость только 72 процента.

Итоги года показали, что в школах области еще слабо проводится в жизнь директивы XIX съезда партии о политехнизации. Учеников мало знакомят с основами развития промышленности и сельского хозяйства, слабо прививают им трудовые навыки.

Во многих педагогических коллективах очень низка дисциплина. Имеют место факты грубого отношения учеников к учителям, недостойного поведения их в классе, на улице, в театрах, кино. Это объясняется тем, что в школах проблема воспитания решалась односторонне. Педагоги не занимались созданием сплоченных, дружных учебных коллективов, улучшением деятельности пионерских организаций, установлением тесных связей с семьей и общественностью. Отсюда в нынешнем году коренная перестройка воспитательной работы — неотложная задача каждого преподавателя, директора школы, заведующего отделом народного образования.

В. УСАНОВ, заместитель заведующего обкомом.

Металлурги учатся

Хорошо прошел учебный год в школе рабочей молодежи № 1 при Кузнецком металлургическом комбинате. 87 человек успешно закончили десятый класс. Колегар ТЭЦ А. Кара получил аттестат зрелости и серебряную медаль. Только четверки и пятёрки в аттестатах металлургов Г. Лещева, А. Абрамова, К. Королёва и других. Многие выпускники школы рабочей молодежи будут продолжать учебу на вечер-

нем отделении Сибирского металлургического института. Сейчас идет новый набор учащихся. Из среднесортного цеха в школу записалось 11 человек, из мартовского — 19, из коксового — 17 и т. д. Школа к занятиям готова. Здание хорошо отремонтировано, приобретено много наглядных пособий. В. ДОРОФЕЕВ.

ПИСЬМА С ОДНОЙ ШАХТЫ

Сегодня в Ольжерасе

Обстановка, в которой оказалась шахта «Томусинская», требует, чтобы весь коллектив принял решительные меры к быстрейшему преодолению допущенного отставания. Решающая роль в мобилизации горняков на борьбу с имеющимися недостатками принадлежит партийной организации. Между тем работа ее заслуживает серьезного упрека. И вина в этом, в первую очередь, лежит на партийном бюро и его секретаря тов. Михайлова.

Перед нами планы работы партбюро. И что ни месяц — мелькают одни и те же вопросы, одни и те же темы: «Обсудить отчет начальника участка № 5» (не коммуниста, а именно начальника), «Заслушать отчет начальника участка № 7», «Начальника вентиляции», «Начальника шахты» и т. д. Создается впечатление, что это не планы работы партийного бюро, а наметки хозяйственника, который не может обойтись без заседательской суетни.

В то же время вопросы, глубоко волнующие каждого горняка шахты, выносятся поля зрения партбюро. Оно на протяжении года не нашло времени посоветоваться с коммунистами о мерах по укреплению трудовой и производственной дисциплины, не выносило на обсуждение партийного собрания вопросов о повышении производительности труда рабочих, не разбиралось в причинах высокой себестоимости добываемого шахтой топлива.

Формально руководит партбюро и социалистическим соревнованием шахтеров. Прошел месяц, полведут на участках итоги работы, выписку их на доску показателей — и все. А что же помышало горнякам выполнять взятые обязательства, каковы условия их труда? — это никому не интересно. Многие ценные предложения рабочих, их практические советы, направленные на подвиг угледобычи, совершенствование производства, остаются unrealizovанными.

Наш коллектив соревнуется с горняками шахты «Шушталепская», — гор-

без гордости заявляет председатель шахткома тов. Набукулин.

Но выясняется, что за время существования шахты ее представители ни разу не сядили с провектором договора в Осииники. Не побывали в Ольжерасе и делегаты «Шушталепской».

Сегодня на участках шахты не услышишь живого слова агитатора, не увидишь свежего номера стеновой газеты или «молинии». Присутствует в шахтском комбинате и прекрасный раскомандировочный зал — место, где на других предприятиях Кузбасса обычно проходят всевозможные беседы, лекции и доклады.

Сухое, по-казанному отношению партийное бюро к заявлениям коммунистов. Вот один из характерных примеров.

Коммунист Ванширичев, кадровый горняк, труд которого отмечен несколькими орденами и медалями, был уволен с работы. Вина заключалась только в том, что он, будучи помощником начальника участка, выразил вслух свое недовольство предложением начальника шахты войти в лагу подраг на третью смену.

Заявление коммуниста об этом факте пролежало в партбюро больше месяца, а когда начали его разбир, выяснилось: благодаря вмешательству комбината «Кузбассуголь» тов. Ванширичев уже давно восстановлен в правах члена горняцкого коллектива и успешно трудится проходчиком на одном из участков.

О явно неблагоприятном положении дел в партийной организации на шахте «Томусинская» известно Мысковскому райкому КПСС. Однако здесь до сих пор не находят сил и средств, чтобы помочь коммунистам единственного пока крупного угольного предприятия в районе преодолеть имеющиеся недостатки в работе.

— Работники райкома очень мало внимания уделяют нашей шахте, — говорит т. Михайлов, — а за последние месяцы, когда шахта работает особенно плохо, они вовсе перестали бывать у нас.

тов. Недорезов требует одного: «Жмите на финансовый план».

Не раз наезжали проверять работу клуба и из Кемерово. Была, например, здесь заведующая отделом культурно-массовой работы обкома профсоюз угольщиков тов. Леонтьева. Пообещала обеспечить клуб новыми студиями, музыкальными инструментами, свежим репертуаром для самостоятельности. Уехала — и как в воду канула. «Обследовала» клубную работу инструктор обкома комсомола тов. Неодяева. Также наобещала кучу приятных вещей — и тоже ни ответа, ни привета.

Недооценивают значения клуба как культурного очага, профсоюзные организации шахты и Ольжерасского стройуправления. Они проходят мимо клуба, в то время как средства, отпускаемые на организацию культурно-массовой работы, остаются неиспользованными.

Заметно отстает от запросов трудящихся благоустройство поселка и культурно-бытовое строительство. Поселок Ольжерас сейчас фактически не имеет своей больницы. Построение для этой цели здание обвалилось, а капитальный ремонт идет черепашьим темпами.

Фактически из-за пустяков, которые можно при желании руководителей управления быстро устранить, задерживается ввод в строй новой больницы в Междуречье. Не упорядочен здесь вопрос с водоснабжением, хотя строители давным-давно ввели в действие три мощные скважины.

Много недостатков в работе торговой сети поселка. Магазины и продовольственные палатки расположены в основном лишь в центре поселка. На полках торговых точек нередко отсутствуют самые необходимые товары и продукты. Не обеспечивается население хлебом и существующая пекарня, а строительство нового хлебозавода идет медленно.

Большим вопросом для горняцкого поселка, население которого превышает несколько десятков тысяч человек, является острая нехватка медицинского персонала, — говорит санитарный врач, недавний выпускник Омского медицинского института тов. Кузнецов. — Разве можно мириться с тем, что больные по два-три дня не могут попасть на прием к врачу

в амбулаторию? Но и это не все. Квалификация здешних врачей настолько низка, что со всякой мало-мальски серьезной болезнью человеку приходится ехать за сотни километров — в Сталиноск. Мне кажется, что райдрозотелу, руководимому тов. Коротеевой, пора принять меры для налаживания медицинского обслуживания горняков и строителей Ольжераса.

Шахте требуются помощники комбината

В отставании шахты «Томусинская» во многом повинен комбинат «Кузбассуголь». Первая его ошибка заключалась в том, что при приеме шахты руководители комбината прошли мимо существенных недоделок в технологическом комплексе, которые теперь серьезно отражаются на работе предприятия.

В последующее время комбинат «Кузбассуголь» и трест «Молотовуголь», в ведении которого долгое время оказалась помощь молодому предприятию кадрами, машинами, оборудованием, техничским руководством. В Ольжерасе нередко посылали «на укрепление» провинившихся на других рудниках командиров производства. Горная техника и материалы, направляемые на шахту, часто «оседали» в Осииниках, хотя всем было ясно, что без этого она не могла наращивать темпов угледобычи.

И главный инженер комбината тов. Лиденяну, и главный инженер треста «Молотовуголь» тов. Григорьев своевременно не потребовали от руководителей шахты тщательной подготовки к переходу на отработку нижних слоев.

Когда было организовано Томусинское рудоуправление, комбинат вместо укрепления руководящими кадрами «возложил» обязанности его руководства на начальника и главного инженера шахты. Эта, вкратце говоря, сохранившаяся и по сей день система не дала нужного результата. Когда шахта оказалась в прорыве, в Ольжерасе зачастили ответственные работники комбината и министерства. Здесь был заместитель министра угольной промышленности тов. Графов. Последний его

приезд вместе с начальником комбината «Кузбассуголь» тов. Божкевичем завершится приказом об освобождении тов. Агеева от обязанностей начальника шахты. Но только ли дело в личных недостатках тов. Агеева? Далеко нет. Если комбинат «Кузбассуголь» и впрямь не изменит своего отношения к шахте, трудно ожидать быстрого улучшения ее работы.

Последние же факты говорят о том, что старый принцип «шахта выдает уголь, комбинат скупает дивиденды» остается пока в силе. Для развития открытых горных работ шахте нужны экскаваторы. Комбинат направляет в тайгу машины, которые, заведомо известно, будут стоять, так как не имеют весьма важных деталей. Обещал комбинат помочь шахте привести в порядок автотранспортное хозяйство. Но и это обещание не выполнено. Медленно идет укрепление шахты инженерными кадрами.

Ничему, очевидно, не научила работников комбината снепка в приеме от строителей промышленных объектов. В Ольжерасе заканчиваются последние приготовления к торжественному моменту подписания акта о вводе в строй новой обогатительной фабрики, хотя, по мнению эксплуатационников, она имеет ряд существенных недоделок. Руководители комбината известно об этом, но они скупают, что раз для приема есть специальная комиссия, — их дело сторона.

И, наконец, еще два замечания. Рабочий поселок шахты «Томусинская» давно перерос себя. Сейчас уже наезд вопрос о преобразовании его в город. Соответствующие обоснования и заключения по этому поводу давно есть в областном комитете, однако дело вперед не движется. Нужна шахте и своя многотиражная газета.

☆☆☆ Шахта «Томусинская» — молодое, необычайно перспективное предприятие нового угольного района. Ее коллектив при поддержке со стороны комбината «Кузбассуголь» имеет все возможности работать ровно, систематически наращивать темпы угледобычи и, преодолев отставание, выйти в число передовых шахт Кузбасса. В. БАННИКОВ. (Спец. корр. «Кузбасса»).

Десятая годовщина освобождения Румынии

Военный парад и демонстрация трудящихся в Бухаресте

БУХАРЕСТ, 23 августа. (ТАСС). Торжественно и радостно отмечает румынский народ свой великий национальный праздник — десятую годовщину освобождения Румынии. Сегодня в Бухаресте на площади имени Сталина состоялся военный парад и демонстрация трудящихся. Трибуны заполнили передовики производства, деятели науки, культуры и искусства, представители общественных организаций, зарубежные гости.

В 8 часов утра на правительственную трибуну поднимаются участники торжественной встречи. Председатель Совета министров Г. Георгу-Дж, председатель Президиума Великого национального собрания П. Гроза, первый секретарь ЦК Румынской рабочей партии Г. Апостолю, члены советской правительственной делегации во главе с Н. М. Шверником и другие официальные лица.

Принимающий парад министр вооруженных сил Румынской Народной Республики Э. Боднараш объезжает выстроившиеся на площади войска и поздравляет их с днем освобождения. Затем он поднимается на трибуну и от имени ЦК Румынской рабочей партии и правительства приветствует и поздравляет собравшихся с десятой годовщиной освобождения Румынии. Гречит мощное «ура», звучит артиллерийский салют. Сводный оркестр исполняет Государственные гимны Румынской Народной Республики и СССР.

Фанфары возвещают о начале военного парада. В четком строю по площади проходят слушатели военной академии, курсанты военных училищ, пехотинцы, моряки, пограничники, кавалерия, мотомеханизированные войска, артиллерия, танки. В воздухе проносятся самолеты. Присутствующие на трибунах горячо приветствуют вооруженные силы Румынской Народной Республики, надежно охраняющие мирный социальный труд своего народа.

Протесты против законопроекта о запрещении Коммунистической партии США

Послание Компартии США президенту

НЬЮ-ЙОРК, 23 августа. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли Уоркер», Коммунистическая партия США направила последнее президенту Эйзенхауэру, призывая его наложить вето на законопроект о запрещении компартии.

Послание подписано председателем Национального комитета компартии Уильямом Фостером, Элизабет Флини и Петти Перри. В нем говорится: «Компартия вместе со многими другими организациями призывает наложить вето на законопроект о контроле за коммунистами. Этот законопроект представляет собой вопиющее нарушение конституции и гигантский шаг к фашизму. Этот законопроект — орудие борьбы с профсоюзами, и принятие его создает прецедент для нацистского уничтожения свободы слова, печати и организаций для всех американцев. Американцы различных политических взглядов глубоко встревожены этой мерой. Изучение откликов печати в стране показывает, что редакторы, юристы — специалисты по вопросам конституции, историки, а также миллионы средних американцев считают законопроект противоречащим конституции. Профсоюзные организации, включая американскую федерацию труда и конгресс производственных профсоюзов, выступили против многих статей законопроекта. Они усматривают в нем наступление на право заключения коллективных договоров, считая его одной из худших антипрофсоюзных мер, когда-либо намечавшихся законодательным органом... Впервые в американской истории запрещается политическая партия — создан прецедент, чреватый угрозой для всех политических партий.

Мировая общественность считает, что законопроект очень похож на закон, принятый

в свое время гитлеровским рейхстагом. Мировая общественность, давно опасавшаяся роста маккартизма в США, может считать эту меру лишь подобием действий гитлеровской Германии и Италии Муссолини, предпринимавших с целью запрещения коммунистических партий и независимых профсоюзов, за которым последовало уничтожение всех гражданских свобод... Если у вас есть хоть малейшее сомнение относительно наложения вето на эту меру, мы предлагаем вам провести разбирательство специалистов по вопросам конституции и другим. Мы готовы выступить в защиту наших законных прав существовать в качестве политической партии. Тем самым, по нашему мнению, мы защищаем не только права одной политической партии, но и свободы всех американцев».

Председатель независимого объединения профсоюза рабочих электро- и радио-промышленности Фитцджеральд в заявлении для печати осудил законопроект о запрещении компартии и об ограничении деятельности профсоюзов как «самый возмутительный в истории нашей страны». Он призвал Эйзенхауэра наложить вето на законопроект.

По сообщению торонтского корреспондента газеты «Дейли Уоркер», Национальный исполком рабочей прогрессивной партии Канады передал для опубликования в печати заявление с выражением протеста против законопроекта о запрещении Компартии США. В заявлении, подписанном Тимом Баком, говорится: «Мы призываем всех прогрессивных канадцев осудить запрещение Компартии США как наступление на демократию повсюду и потребовать от президента Эйзенхауэра, чтобы он наложил вето на решение конгресса».

Против возрождения западногерманской армии

Митинги в Париже

ПАРИЖ, 23 августа. (ТАСС). 10-я годовщина народного восстания в Париже и его освобождения от гитлеровских захватчиков была отмечена в Париже под лозунгом борьбы против возрождения западногерманской армии. По призыву парижского комитета освобождения вчера на площади перед вокзалом Монпарнас состоялся большой митинг жителей столицы. На этом митинге десятки тысяч парижан и парижанок подтвердили свою непреклонную волю продолжать борьбу за национальную независимость Франции, за мир и свободу. Под бурные аплодисменты собравшихся председатель Парижского комитета освобождения Андре Толле огласил обращение Парижского комитета освобождения. В обращении подчеркивается необходимость прочного единства трудящихся

в борьбе за мир, за разрешение всех спорных международных вопросов путем переговоров между заинтересованными странами, против «реваншистского духа германских нацистов».

Наряду с представителями прогрессивных организаций и организаций сопротивления германским захватчикам в период второй мировой войны на митинге присутствовали также статс-секретарь при председателе Совета министров Жан Массон и председатель муниципального совета Парижа Бернар Лафэ.

Митинги состоялись во многих округах столицы и в парижских рабочих пригородах.

В рабочем пригороде Монрей с речью выступил секретарь Французской коммунистической партии Жак Дюкло.

Новые маневры американской военщины

Сообщение Центрального телеграфного агентства Кореи

ПХЕНЬЯН, 24 августа. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи передает, что, как вступает из сообщений южнокорейских информационных агентств, на днях министерство обороны США опубликовало заявление о частичной переброске некоторых американских соединений, находящихся в Южной Корее, в другие районы Тихого океана, в частности на остров Окинава, с тем, чтобы они «служили стратегическим целям» США. Сразу же после этого заявления, говорится в сообщении, Ли Сын Ман по указке своих американских хозяев начал требовать, чтобы американские войска остались в Корее. На экстренном совещании у Ли Сын Мана днем 18 августа обсуждался вопрос о том, каким образом задержать американские войска в Южной Корее. А вечером на чрезвычайной сессии южнокорейского «национального собрания» была принята резолюция, категорически возражающая против вывода части американских войска. Одновременно правительству и конгрессу США, а также Генеральной Ассамблее ООН была отправлена петиция с просьбой оставить навсегда американские войска в Корее. На следующий день жители Сеула были насильственно согнаны на

так называемый «митинг протеста» против вывода части американских войска.

Американское агентство Юнайтед Пресс признает, что вся эта шумиха вокруг вопроса о выводе части американских войска поднята Ли Сын Маном для того, чтобы добиться увеличения количества ввозимых Соединенными Штатами в Южную Корею военных материалов. В то же время агентство Интернейшнел Ньюс Сервис, ссылаясь на мнение военных руководителей США, пишет, что те американские войска, которые будут переброшены в другие районы Тихого океана, «могут быть в любое время брошены в бой в Корее». В настоящее время, сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Вашингтоне представители американских и южнокорейских военных кругов обсуждают вопрос о передаче южнокорейскому командованию вооружения намеченных к переброске американских частей.

Центральное телеграфное агентство Кореи указывает, что это перемещение американских войска не только не устраняет угрозы миру в Корее, но и предполагает создание новых очагов агрессии в других районах Азии.

Приговор китайского народа изменникам родины

ПЕКИН, 23 августа. (ТАСС). Как сообщила газета «Цюньчжунбао», в провинции Шэньси состоялось несколько судебных процессов, на которых были рассмотрены дела 103 изменников родины, принадлежавших к остаткам реакционной организации «Игуаньдао». Преступники проводили подрывную работу среди населения, пытались срывать правительственные мероприятия, распространяли ложные слухи, подготавливали диверсионные акты и убийства местных активистов. Во время арестов у контрреволюционеров были найдены оружие и материалы, свидетельствующие о принадлежности их к преступной организации «Игуаньдао».

Народные суды приговорили 8 главарей этой бандитской организации к смертной казни. Остальные подсудимые приговорены к разным срокам заключения.

Пребывание в КНР делегации английской лейбористской партии

ПЕКИН, 23 августа. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, делегация английской лейбористской партии, возглавляемая К. Эттли, вчера возвратилась в Пекин из поездки по Северо-Восточному Китаю. На пути в Пекин делегация останавливалась в Ташане, где посетила Каиланские угольные копи.

Бонские власти отдали приказ об аресте Макса Реймана

Сообщение газеты «Форвертс» БЕРЛИН, 23 августа. (ТАСС). Газета «Форвертс», ссылаясь на западные агентства, сообщает, что, согласно сведениям, поступившим из достоверных источников в Бонне, западногерманские судебные власти отдали приказ об аресте председателя Коммунистической партии Германии Макса Реймана.

Переговоры между Черчиллем и Мендес-Франсом

ЛОНДОН, 23 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, после состоявшейся сегодня встречи Черчилля с Мендес-Франсом, в которой участвовал Иден, было опубликовано заявление. В заявлении указывается, что они договорились относительно «необходимости предпринять в скором времени практические шаги с целью сохранить единство западных наций».

Орган американских монополистов шантажирует Францию

НЬЮ-ЙОРК, 24 августа. (ТАСС). Газета «Уолл-стрит джорнал» опубликовала статью, которая лишний раз свидетельствует о методах шантажа и нажима, применяемых США в отношении Франции. Газета пишет, что Соединенные Штаты будут вооружать Западную Германию «независимо от того, пойдет ли с нами Франция, и независимо от того, будет ли существовать договор о европейском оборонительном союзе». Президент Эйзенхауэр, государственный секретарь Даллес и национальный совет безопасности приняли решение по этому вопросу. В Вашингтоне распространено мнение, что, поскольку переговоры о создании европейского оборонительного союзе в Брюсселе провалились, то, повидимому, исчезла последняя возможность заключения договора о европейском оборонительном союзе, если только французский парламент не ратифицирует его... Раскрывая далее американские планы, газета пишет: «Если Франция не одобрит включения германской армии в Североатлантический союз, то Соединенные Штаты, а возможно, и Англия пойдут вперед и заключат независимые соглашения с Германией. Официальные лица заявляют, что Соединенные Штаты намерены заключить с Германией договор об обороне и разрешить немцам вооружиться... Если французы откажутся сотрудничать и не разрешат Соединенным Штатам координировать деятельность американских военных штабов во Франции и в Германии, то мы создадим независимый штаб в Германии для «объединенных» американо-германских сил. Если французы не разрешат нам создать систему коммуникаций, то Соединенные Штаты готовы создать прямые линии коммуникаций из Германии в обход Франции...»



НА СНИМКЕ: Н. М. КИТОВ в своем саду.

Сады — не диковинка в нашей области, но количество их весьма незначительно. К тому же на так называемых мичуринских участках обычно выращивают малину, смородину, землянику и в лучшем случае окультуренные яблоньчики сорта ранет. Настоящие плодовые сады в Кузбассе — редкость. А разводить их можно. Об этом свидетельствует опыт садоводов-энтузиастов.

...Прекрасен сад у работника артели «Трудовой путь» Н. М. Китова, проживающего в Рудничном районе города Кемерово, по Елькавской улице, дом № 51. Несмотря на то, что сад относительно молодой, был заложен четыре года назад, большинство выращенных в нем фруктовых деревьев уже плодоносит. А их здесь довольно много. Яблонь европейских и мичуринских сортов, сливы, вишни, груши, такие редкие в наших условиях растения, как ирга, айва, терн сладкий, манчжурский орех и даже виноград. Николай Михайлович проводит большую работу по акклиматизации фруктовых деревьев, добиваясь, чтобы они не только росли, переносили суровую сибирскую зиму, но и, главное, плодоносили. Вот слива сорта «Опата». С нее садовод-любитель два года подряд собирает обильный урожай крупных плодов.

Свой сад Н. М. Китов вырастил на тяжелых, глинистых почвах. — Я считаю, что в наших условиях такие почвы наиболее подходящие для

Успех советского павильона на Измирской международной ярмарке

ИЗМИР, 24 августа. (ТАСС). Павильон Советского Союза на 23-й Измирской международной ярмарке привлекает большое число посетителей. В первые же дни представители ряда фирм обратились в дирекцию павильона с предложениями о заключении сделок. Огромный интерес у посетителей вызывают 25-тонный самосвал, угольный комбайн, различные станки и сельскохозяйственные машины.

Большим успехом пользуются также павильоны Польши и Венгрии.

Арест американских шпионов в КНДР

ПХЕНЬЯН, 24 августа. (ТАСС). Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, в районе Кэсона была задержана группа лисьянмановских и американских шпионов, заброшенных в КНДР. Все пятеро задержанных прошли специальный курс обучения в шпионской школе на острове Канхвадо.

В уезде Кэпхун членами местного отряда самообороны был пойман шпион, действовавший по заданию американской разведки Си-Ай-Си.

В саду Мичуринца

разведения садов, чем жирнее, — рассказывает Николай Михайлович. — Верно, труда приложить надо больше. Но зато такому саду никакие незгоды не страшны. Какое огромное удовольствие испытываешь, когда увидишь конечный результат своего труда — свежие фрукты и ягоды на столе! И они никогда не хуже привозных южных, ни по внешнему виду, ни по вкусовым качествам.

— Уход за садом, работа в нем — любимый отдых нашей семьи, — говорит Китов. — Если один увлекается рыбной ловлей, а другие охотой, то мы садоводством. Это не менее увлекательное дело.

И действительно, все члены семьи Китовых садоводы-любители: сам Николай Михайлович, жена Ксения Ильинична, сын — ученик Волода, мать Фекла Григорьевна. И каждому из них находится в саду занятие по душе. Ксения Ильинична, например, любит ухаживать за вишнями.

Николай Михайлович проводит в своем саду и некоторые опыты: формирование наиболее морозостойкой кроны фруктовых деревьев различных пород и сортов, проверку лучших способов их укрытия на зиму, а также прививки.

В этом году Н. М. Китов сделал прививки яблонь сортов «Уральский партизан» и «Аркад-зимний» на дички, слив

на вишню и черемуху. Успешно продвигаются у него опыты по выращиванию ранней и поздней земляники.

— Вот эта яблоня — видоизмененный сорт «Желтого наливного», — объясняет Николай Михайлович. — Три года назад я произвел прививку на дерево, выращенное мной из семечка полукультурного растения. На второй год гибриды начали плодоносить. Крона дерева получилась устойчивой, сильной. Окраска плодов изменилась — они стали более розовыми, крупными, душистыми и приятными на вкус. А по количеству плодов это дерево превзошло все остальные.

В своей работе Николай Михайлович применяет достижения передовой советской агробиологической науки и опыт садоводов-мичуринцев нашей страны. Он систематически ведет переписку с научно-исследовательскими институтами и опытными станциями пловодства Москвы, Ленинграда, Урала, Алтая, Мичуринска, Омска, Пензы. Результатами своих трудов тов. Китов делится с другими садоводами-любителями Кемерово. Частыми посетителями его сада являются юнаты 45-й семилетней школы.



Н. М. КИТОВ объясняет юнтатам методы выращивания винограда.

Первенство страны по шахматам среди юношей

ЛЕНИНГРАД, 23 августа. (ТАСС). Сегодня в городском шахматном клубе закончился розыгрыш командного первенства страны среди юношей. Игра проходила в двух группах. Участвовало 16 команд — в каждой по 10 шахматистов.

Состязание, длившееся более двух недель, прошло в упорной борьбе. Первое место завоевали юные шахматисты Российской Федерации. Они удостоены переходящего приза и диплома первой степени. На втором месте — команда Москвы, на третьем — Латвии. Четвертое и пятое места поделили представители Ленинграда и Украины.

Во второй группе, куда входили команды Белоруссии, Казахстана, Молдавии, Карело-Финской ССР, Узбекистана, Таджикистана, победителями вышли представители Белоруссии.

Первенство РСФСР по футболу

В городах Сибири состоялись очередные состязания на первенство РСФСР по футболу.

В Красноярске местная команда «Авангард» встретилась во втором круге с кемеровской командой общества «Динамо». Игра закончилась победой кемеровцев со счетом 3:1. Это — пятая победа динамовцев в розыгрыше сибирской зоны. Команда набрала 10 очков из 14 возможных и занимает сейчас четвертое место.

В Иркутске команда «Авангард» потерпела поражение от спортсменов Дзержинского района города Новосибирска. Счет 0:1.

В Сталинске местные футболисты общества «Металлург» принимали команду города Томска. Встреча прошла с преимуществом хозяев поля. Результат состязания 3:0 в пользу «Металлурга».

Турнирная таблица выглядит сейчас так:

Лидером является команда г. Новосибирска. После десяти состязаний новосибирцы набрали 17 очков. На втором месте динамовцы Барнаула, имеющие 12 очков после 8 игр, на третьем «Металлург» Сталинска (11 очков после 10 игр).

25 августа в Кемерово на центральном стадионе «Химик» состоится очередная встреча между командами «Динамо» (Кемерово) и города Томска.

П. ШУР. Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

Сегодня. Невеста героя (10, 12, 2, 4, 6-30, 8-20, 10-20). Веселые звезды (10, 12, 2, 4, 6-30, 8-30, 10-20). Незабываемый 1919-й (10, 12, 2). Опасное схождение (4, 6-20, 8-20, 10-20).

СТАЛИНСКИЙ УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ КОМБИНАТ

производит очередной набор мастеров портных членов промартелей на шестимесячные курсы подготовки закройщиков верхнего платья.

Об условиях приема и учебы справляться в отделе кадров артели по месту работы и в учебно-производственном комбинате по адресу: г. Сталинск, Нижняя Колония, квартал 7, дом № 1.

Прием документов до 10 сентября 1954 года.

КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛФИНОТДЕЛ

доводит до сведения, что 1 сентября 1954 года истекает третий срок уплаты сельскохозяйственного налога за 1954 год. Хозяева, за которыми числятся эти платежи, обязаны внести их к установленному сроку.

Невнесенные платежи после 1 сентября перечисляются в недолжку и будут взыскиваться в принудительном порядке, с начислением пеней.

Платежи вносятся налоговоому агенту и могут быть переведены по почте налогоплательщиком в отделение Госбанка. При переводе денег по почте заполняется талон почтового перевода, в котором обязательно указывается наименование налога и сумма платежа, номер платежного извещения, фамилия, имя и отчество плательщика и его адрес.

ОБЛФО.

Вниманию колхозов, колхозников и граждан города!

С 27 по 31 августа в связи с днем шахтера проводятся предпраздничные КОЛХОЗНЫЕ БАЗАРЫ

в городах: Кемерово, Анжеро-Судженске, Ленинске-Кузнецком, Белово, Киселевске, Прокопьевске, Сталинске, Осинниках.

Торговыми организациями в большом ассортименте будут представлены: одежда, обувь, хлопчатобумажные и шерстяные ткани, трикотаж, посуда, велосипеды, мотоциклы, музыкальные инструменты, шорнобозные изделия и другие товары.

Будут работать культурно-бытовые предприятия: закусовые, буфеты.

КОЛХОЗЫ И КОЛХОЗНИКИ! Больше вывозите сельскохозяйственных продуктов на колхозные базары.

Управление рынками.

ТРЕБУЮТСЯ:

Облсельхозснабу — секретарь-машинистка. Обращаться: ул. Лезина, 34.

Кемеровской областной гортовой базе Главбухотгор — грузчики, шоферы. Обращаться: Кемерово, 2-й участок АТЗ, Главбухотгор, телефон 8-39.

Областной конторе «Заготзерно» на постоянную работу — старший инспектор-ревизор по зерну, инженер-механик, инженер-строитель, старший диспетчер по транспорту, курьер, машинистка. Обращаться: ул. Тобольская, № 6, отдел кадров.

Можно выиграть

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВУТРИГОШНИ ЗАЕМ ОБЛИГАЦИЯ НА СУММУ ДВЕСТИ РУБЛЕЙ

от 400 до 100.000 руб.

по облигациям

ГОСУДАРСТВЕННОГО 3% ВУТРИГОШНИ ЗАЙМА

Ежегодно по заявке производится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрывает.

В каждом тираже из один разряда займа разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрыша в рублях	в основном тираже	в дополнительном тираже
100.000	1	1
50.000	2	2
25.000	5	5
10.000	25	25
5.000	80	80
1.000	1.000	1.000
400	8.500	11.500
Всего:	4.650.200	11.390.600

Общая сумма выигрышей в рублях

Приобретайте облигации займа

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР